



VYŠEBRODSKÝ Zpravodaj

ročník 37 | číslo 387 | březen 2026 | náklad 1 020 ks | zdarma



2 Pozvánka
na jednání ZM

4 Obnova
Hrudkova

10 Životní
prostředí

14 Digitální projekce
v kině

Editorial



**Vážení občané,
milí čtenáři.**

Březen v nás zpravidla navozuje blízcí se jaro, i když pozor! Pranostika říká: „Březen – za kamna vlezem,“ a to v našem regionu platí dvojnásob.

Březen je také měsícem knihy, což se projeví na programu knihovny.

V tomto měsíci se slaví také Den učitelů.

Na stránkách zpravodaje objevíte zmínky o událostech v našem městě, které se konaly nebo konat budou, jak v oblasti komunální politiky, občanských spolků, tak i kultury.

Přinášíme pozvánku o konání březnové schůze zastupitelstva města i zveřejnění tiskové zprávy o plánech a aktuálním dění v areálu bývalé léčebny Hrudkov.

Program kina na březen slibuje zajímavý výběr z nabídky filmů pro děti i pro dospělé. Zvláště pro milovníky premiérových filmů existuje v Brodě čerstvá novinka v podobě instalace nového digitálního projektoru v promítací kabině. To umožní dostupnost filmů, které v Praze měly právě premiéru.

Rudolf Herčík, šéfredaktor



www.mestovyssibrod.cz

VYŠEBRODSKÝ ZPRAVODAJ – periodický tisk územního samosprávného celku města Vyšší Brod

Vydává: Odbor kultury a cestovního ruchu města Vyšší Brod, IČ: 00246191

Registrační značka: MK ČR E 11571

Vychází 11x ročně nákladem 1 020 ks

Datum vydání: 2. 3. 2026

Redakční rada: JUDr. Rudolf Herčík, Bc. Michal Rolčík, Nikola Mikešová

Adresa redakce: Vyšebrodský zpravodaj, Míru 250, 382 73 Vyšší Brod, tel.: 724 336 980, e-mail: zpravodaj@mestovyssibrod.cz

Foto na titulní straně: Nikola Mikešová

Grafické zpracování a tisk: Grafické studio Zdena Černá, Černá v Pošumaví, tel.: 777 649 451

Distribuce: vlastními prostředky

Vydavatel není odpovědný za obsah a pravdivost otištěných inzerátů a vyhrazuje si právo nezveřejnit inzerát, který by jej poškozoval nebo byl svým obsahem protizákonný.

Uzávěrka příštího vydání zpravodaje je v pátek 20. března ve 12.00 hodin.

Veškeré příspěvky a články nově zasílejte na e-mail šéfredaktora: zpravodaj@mestovyssibrod.cz

Co budí rozpaky?

Vyjádření k aktuální kritice o hospodaření obce

Vážení spoluobčané,

v poslední době jsme svědky rostoucí kritiky ze strany místního „zájmového spolku“ Vyšší Brod pro život v jejich občasníku. Zatímco naše úsilí směřuje k rozvoji obce a dokončování dlouho odkládaných projektů, opozice se uchyluje k negaci a manipulaci s fakty. Rádi bychom proto uvedli na pravou míru čísla týkající se nákladů na pracovní cesty, zejména u často zmiňovaného služebního vozidla Škoda Scala 1.0 TSI.

1. Transparentní náklady: Matematika vs. Realita

Opozice uvádí provozní náklady tohoto vozu ve výši 55 300 Kč. Toto číslo je však zavádějící, protože záměrně ignoruje odpisy. Vůz byl v roce 2020 zakoupen za 453 000 Kč a tuto hodnotu je nutné do nákladů promítnout.

- Skutečné náklady: Po započtení odpisů činí provoz vozu Škoda Scala 115 000 Kč ročně. Za čtyři roky jde o částku 460 000 Kč.
- Srovnání se soukromými vozy: Nové vedení za stejné období projezdilo ve svých soukromých vozech pro pracovní účely celkem 542 393 Kč.
- Rozdíl: Rozdíl činí pouze 82 393 Kč za čtyři roky. Vzhledem k vysoké intenzitě osobních jednání (např. v Praze), která nelze vyřídit na dálku, považujeme tento rozdíl za zanedbatelný.

Důležitým faktem je také transparentnost. Služební vozy minulého vedení postrádaly jakékoli označení logem města. Občané tak nemohli poznat, zda jde o jízdu pracovní nebo soukromou. Naše cesty jsou díky využívání soukromých vozů s propláceným cestovným jasně doložitelné.

2. Kdo skutečně šetří obecní pokladnu?

Pokud mluvíme o úsporách, je třeba se podívat na největší nákladové položky – mzdové náklady vedení.

- Úspora na platech: Současné vedení (JUDr. Hanzlíček a J. Marek) stálo obecní pokladnu za jedno volební období o 3 700 429 Kč méně, než vedení předchozí.
- Vliv na rozpočet: Toto je reálná, hmatatelná úspora v řádech milionů, kterou žádná diskuze o nákladech na benzín nemůže zastínit.

3. Otázka čerpání náhrad za dovolenou

Považujeme za neetické, že bývalý starosta si nechával běžně proplácet dovolené. Starosta není řadovým zaměstnancem, ale voleným funkcionářem. Čerpání vysokých náhrad z veřejných peněz považujeme za nevhodné, obzvláště od opozice, která se nyní prezentuje jako ochránce rozpočtu.

Děkujeme, že věnujete pozornost faktům. Naším cílem není vyvolávat konflikty, ale pokračovat v práci pro obec na základě pravdivých a úplných informací.

Jindřich Hanzlíček, starosta



Pozvánka na jednání zastupitelstva města

Vážení občané,

zveme Vás na pravidelné jednání ZM, které proběhne

**ve středu 18. března v 18 hodin
v sále kina Vyšší Brod.**

Rozšíření chodníku v ulici Míru

Bezpečnost dětí není „zbytečná investice“

Ulice Míru stojí před zatěžkávací zkouškou své historie. S blížícím se dokončením dálnice se tato tepna změní v hlavní příjezdovou trasu pro návštěvníky Lipna, kteří budou nově sjíždět u Dolního Dvořiště. Spousty automobilů již nebudou jezdit přes Český Krumlov, ale právě využijí dálnici. Počítá se s tím, že průjezd městem se zvýší.

V situaci, kdy se rozšiřuje kapacita naší nově budované ZUŠ na 240 dětí a kapacity MŠ, je rozšíření chodníků v této ulici naprostou nutností, nikoliv volbou.

Proč právě teď a proč právě zde?

V posledních dnech se objevily hlasy opozičních zastupitelů, že je tato investice „zbytečná“ a že by se chodníky měly stavět jinde. Je však s podivem, že tato kritika přichází od lidí, kteří měli 16 let na to, aby chodníky tam, kde podle nich chybí, vybudovali.

V rámci celé České republiky je téměř neslychané, aby někdo protestoval proti rozšiřování chodníků v zájmu bezpečnosti chodců a hlavně dětí. Vyšší Brod je v tomto bohužel smutnou výjimkou.

Argument, že se má stavět „jinde,“ neřeší

situaci v ulici Míru. Bezpečnost občanů v jedné části města přece nevyklučuje budoucí rozvoj částí jiných. Prioritou je však řešit místa, kde se potkává největší koncentrace dětí s největším budoucím nárůstem dopravy.

Rozšíření chodníků v ulici Míru je logickým, zodpovědným a nezbytným krokem. Zatímco někteří volí cestu kritiky projektů, které sami za dlouhá desetiletí neuskutečnili, my volíme cestu bezpečné cesty do školy pro naše děti a komfortního pohybu pro všechny občany Vyššího Brodu.

JUDr. Jindřich Hanzlíček

Město Vyšší Brod otevírá novou dětskou skupinu

Od 1. září 2026 bude ve Vyšším Brodě zahájen provoz nové dětské skupiny určené pro děti ve věku od 2 do 3 let. Cílem služby je podpořit rodiny s malými dětmi a umožnit rodičům lépe sladit pracovní a rodinný život.

Dětská skupina bude mít kapacitu 12 dětí, což umožní individuální přístup, klidné a bezpečné prostředí a dostatek prostoru pro rozvoj každého dítěte.

Jednou z podmínek přijetí dítěte bude trvalé bydliště obou rodičů ve Vyšším Brodě. Zároveň bude požadováno, aby alespoň jeden z rodičů byl zaměstnaný. Tato kritéria mají

zajistit, že služba bude primárně dostupná místním rodinám, které ji skutečně potřebují.

Dětská skupina nabídne dětem podnětné prostředí zaměřené na přirozený rozvoj, podporu samostatnosti, sociálních dovedností i základních hygienických návyků. Důraz bude kladen na individuální přístup, respektující komunikaci a úzkou spolupráci s rodiči.

O konkrétních podmínkách přihlášení a termínu zápisu budeme veřejnost včas informovat. Věříme, že otevření dětské skupiny bude přínosem pro mladé rodiny ve městě a pomůže vytvořit stabilní zázemí pro jejich nejmenší děti.

Odbor sociálních věcí



Šeptanda

Vyšším Brodem se v posledních dnech šířila zpráva, že pan Krotký (kavárna Stodola) měl být spoluautorem udání na hygienu ohledně místní Kinokavárny.

Protože se pan Krotký proti tomuto nařčení ostře ohradil, rozhodl jsem se do věci vložit a pozval jsem si všechny zúčastněné strany

k osobnímu jednání, abychom si celou záležitost vyjasnili tváří v tvář. Při tomto setkání pan Krotký znovu jednoznačně odmítl, že by se na něčem takovém podílel. Člověk, který ho původně za spoluautora označil, své tvrzení před ostatními popřel.

Považuji tedy tuto kauzu za uzavřenou.

Věřím, že naši občané jsou vděční jak za provozovnu pana Krotkého, tak za Kinokavárnu a že si oba podniky své hosty najdou. Jako starosta si vážím každého, kdo v našem městě podniká, a všem nám přeji méně závidění a více vzájemné tolerance.

JUDr. Jindřich Hanzlíček, starosta

Proměny Hrudkova s novou perspektivou

Město Vyšší Brod začalo s obnovou areálu Hrudkova.

Opravuje první byty a spouští soutěž na podobu nových lázní.

V bývalé plicní léčebně Hrudkov u Vyššího Brodu začíná rekonstrukce prvních šesti bytů a současně se finalizuje vyhlášení ideové mezinárodní architektonické soutěže, která má určit budoucí podobu plánovaného lázeňského areálu. Tyto kroky představují první skutečný posun po více než dvaceti letech, kdy byl areál uzavřený a bez jakékoli péče chátral. Současné vedení Vyššího Brodu, které komplex získalo od Jihočeského kraje se závazkem jeho transformace, tak plní svůj slib a systematicky obnovuje zanedbaný majetek a otevírá cestu k jeho novému využití.



Vyšší Brod 30. 1. 2026

Areál bývalé plicní léčebny Hrudkov, který byl více než dvacet let uzavřený a bez jakékoli péče chátral, se díky současnému vedení města Vyšší Brod začíná měnit. Město získalo komplex od Jihočeského kraje bezúplatně, zato s odpovědností dát mu novou perspektivu. Dosavadní práce potvrzují, že se tento závazek daří naplňovat. Právě tento závazek se stal impulzem k tomu, aby radnice po letech nečinnosti předchozích vlastníků začala areál konečně systematicky obnovovat. „Hrudkov je strategický projekt, který může zásadně ovlivnit budoucnost Vyššího Brodu. Po letech, kdy se o areál nikdo nestaral, se věci konečně hýbou,“ říká starosta Jindřich Hanzlíček.

Město zahájilo rekonstrukci prvních šesti bytů v částečně obývaných domech, které budou dokončeny v červnu a následně nabídnuty k pronájmu. Investice do této etapy činí přibližně čtyři miliony korun. Podle místostarosty Jaroslava Marka je stav areálu odpovídající dvěma dekadám zanedbání: „Pracujeme s tím, co máme. Důležité je, že jsme začali. Máme

závazek vůči kraji i vůči lidem a nechceme na nic čekat.“

Vedení města zároveň připravilo zásadní krok, který určí budoucí podobu celého území. Vyšší Brod vysoutěžil společnost Cloudy Tree House, s. r. o., která zorganizuje mezinárodní ideovou architektonickou soutěž. Její vyhlášení je podle vyšebrodské radnice otázkou několika týdnů. Soutěž bude podle místostarosty Jaroslava Marka probíhat formou soutěžního dialogu a jejím cílem je najít dlouhodobě udržitelné řešení, které vyváží urbanistické, architektonické, ekonomické i environmentální aspekty projektu. Hlavním tématem je vznik moderního lázeňského areálu s kapacitou přibližně 250 lůžek, gastronomickými provozy, léčebnými a rehabilitačními zařízeními, relaxačními a společenskými prostory a odpovídajícím technickým zázemím. Návrhy budou řešit také úpravy veřejných prostranství, krajinné začlenění a propojení areálu s městem, řekou Vltavou a rekreační infrastrukturou.

Základní koncepci zpracovává vítězný tým soutěže, který následně připraví urbanistickou

nebo územní studii. Jaroslav Marek a Jindřich Hanzlíček zároveň počítají s tím, že veřejnost bude o postupu revitalizace průběžně informována a že v dalších fázích dostane prostor i pro připomínky. „Financování prvních etap zajišťuje město z vlastních zdrojů, do budoucna plánuje využít dotační programy, zejména na rekonstrukci bytových domů,“ uvádí starosta Hanzlíček. Celkovou výši investice bude možné přesněji odhadnout až po dokončení soutěže.

Revitalizace Hrudkova má podle vedení města potenciál zásadně ovlivnit zaměstnanost, turistický ruch i kvalitu života ve Vyšším Brodě. Starosta Hanzlíček zdůrazňuje, že město bude v dalších letech usilovat i o získání lázeňského statutu: „Máme šanci stát se lázeňským městem, chceme pro tento projekt udělat maximum.“ Místostarosta Marek k tomu dodává: „Hrudkov je pro mě životní výzva. Chceme naše město posunout o pořádný kus kupředu. Za deset let bych si přál, aby lidé říkali, že to byl krok správným směrem a že jsou pyšní, že ho máme.“

Pavel Pechoušek | Foto: Rudolf Herčík

inzerce

Každý den vznikají příběhy našeho regionu. Díky TV Gimi můžete být u toho. A sledovat nás můžete i online a na sociálních sítích.

TV gimi

www.tvgimi.cz | facebook.com/televizegimi | instagram.com/tvgimi

Miliony z daní přibudou do pokladny města Dvojitý zisk pro Vyšší Brod



Areál bývalé plicní léčebny Hrudkov dlouhodobě chátral, nyní se začal systematicky a cíleně obnovovat.

Kromě bezplatného převodu Hrudkova na město, získá Vyšší Brod do svého rozpočtu značnou finanční částku, což je dvojitý úspěšný počín. Město totiž obdrží peníze z dlouhodobě nevybírané daně z nemovitosti bývalé plicní léčebny Hrudkov. Kasační soud potvrdil, že nárok radnice je oprávněný. Odrážíme se tak z tiskové zprávy.

Celá kauza má kořeny v dávné minulosti. Jindřich Hanzlíček se věnoval tomuto tématu už před více než dvanácti lety. V té době jako zastupitel přivedl tehdejšího starostu Milana Zálešáka na Finanční úřad, aby iniciovali výběr daně z nemovitosti.

Vedení radnice však v jednání nepokračovalo a Vyšší Brod tak během zhruba šestnácti let zřejmě přišel o možnost získat přibližně 4,5 milionu korun.

Nynější rozhodnutí soudu navazuje na iniciativu současného starosty Jindřicha Hanzlíčka, který otevřel správní řízení, týkající se roky opomíjené daňové povinnosti.

Na základě tohoto postupu má město zpětně nárok aspoň na daně za roky 2019 až 2025 v celkové výši cca přes tři miliony korun. Dřívější majitel areálu, Nemocnice České Budějovice, bude muset daň zpětně doplatit.

„Toto rozhodnutí potvrzuje, že město postu-

povalo správně. Je to důležitý moment nejen finančně, ale i z hlediska principu. Pokud má město na něco nárok, musí o to aktivně usilovat. Je škoda, že město přišlo o značné prostředky jen proto, že v minulosti nekonalo. Vyjádřím to citátem Konfucia: Zbabělost je vědět, co se má dělat, a nečinit tak.“ uvedl starosta J. Hanzlíček.

Rozhodnutí kasačního soudu tak představuje nejen finanční přínos, ale také potvrzení aktivního a odpovědného přístupu současného vedení města Vyšší Brod.

Pavel Pechoušek, Rudolf Herčík
Foto: Rudolf Herčík

Dodatečné poděkování

Chtěla bych touto cestou poděkovat za vánoční pozornost: paní Slánské, Kramperové, Svobodové, manželům Jarošovým, Ouředníkovým, Skipalovým, Kuzbovým, Pincovým, Hanzlíčkovým, dále panu Markovi, Teleckému a pivovaru Studánky, od kterých před Vánoce vždy dostávám přání a tašku plnou dobrot.

V roce 2026 přeji všem hodně zdraví a spokojenosti.

Děkuji Benešová.

inzerce



Pekařna Srnín

(Náměstí 174)

nabízí k prodeji
den staré rohlíky
vhodné na strouhanku
za symbolickou cenu
1 Kč za kus.

Sběratel koupí staré pivní láhve s nápisy.

Pomozte mi prosím rozšířit
největší českou sbírku,
příp. pouze ocením.

Děkuji.

Jiří Drvola 724 277 237

Záhady prstenu Petra Voka

Vědci odhalili tajemství, jak chránil před morem

Prý má magickou moc a majitele dokáže ochránit i před nejstrašnější nemocí všech dob – morem. Badatelé odhalili nejen tajemství magického prstenu, který měl patřit Petru Vokovi, ale i spletitou historii šperku.

Celá desetiletí se mu neřeklo jinak než „magický prsten Petra Voka.“ Ve skutečnosti však poslednímu z Rožmberků nikdy nepatřil. Před morem chránil jeho bratra Viléma. Badatelé nedávno rozluštili nejen magické formule vyryté do jeho zlaté obroučky, ale i spletitou historii prstenu.

Vytvořili také jeho přesnou virtuální kopii, aby jej mohli vědci zkoumat a obdivovat zblízka a podrobně, jak to v reálném světě ani není možné. Stejně podrobnému výzkumu a digitalizaci podrobili i legendární řád zlatého rouna a drahocenný Závišův kříž, oboje taktéž pečlivě strážené v klášteře ve Vyšším Brodě.

Digitalizace rožmberské hrobky: Záhada prstenu a řetězu

Kdyby se o novodobém dění v klášteře točil seriál, možná by vám jeho děj připadal až příliš neuvěřitelný. Přitom se všechno skutečně stalo. Posuďte sami.

V roce 2011 v podzemí kostela skupina vědců objevila legendami opředenou rožmberskou hrobku. Mrtví šlechtici v ní sice nesešli v plné zbroji kolem kulatého stolu, jak pravila jedna z pověstí, zato se v ní ve stejném roce jako by zázrakem objevil zvláštní prsten. Na předchozích kamerových záběrech z krypty přitom prokazatelně nebyl.

Jak se mohl šperk dostat do stovky let neprodyšně uzavřené hrobky? Záhada se záhy vysvětlila. Jedna ze ztrouchnivělých rakví se rozpadla, mrtvé manželce Petra Voka překrásný prsten sklouzl z prstu a vykutálel se ven.

Přesně o deset let později, v zimě 2021, 410 let po smrti Petra Voka našli archeologové v rakvi Vokovy ženy Kateřiny z Ludanic masivní zlatý řetěz, který by však podle dobových zvyklostí v pohřební výbavě vůbec neměl být. Dodnes zůstává záhadou, proč jej někdo do podzemí umístil.

Poklady kláštera ve Vyšším Brodě: Nová záhada Závišova kříže

A to není zdaleka všechno. Kousek od kostela Nanebevzetí Panny Marie, kde Petr Vok odpočívá s desítkami dalších Rožmberků, je uložena a vystavena jedna z nejvzácnějších klenotnických památek Evropy – Závišův kříž. Rožmberkové ho získali po popravě Záviše z Falkenštejna (ten ho měl od své ženy královny Kunhuty) a klášteru ho darovali. V současné době jej badatelé zkoumají a už teď avizují odhalení hned několika tajemství. Máme se na co těšit.

Řád zlatého rouna: Vilém z Rožmberka a krádež pokladů roku 1586

V držení opata kláštera jsou také další dva dosud nepřilíh medializované předměty – insignie Řádu zlatého rouna a zmíněný magický prsten Petra Voka. Ten do svého plánovaného muzea v Linci chtěl o staletí později zařadit i Adolf Hitler.

A tady 12. března 1586 začíná další bez nadsázky filmový příběh. Víme to přesně, protože onu událost obšírně zapsal do rožmberské kroniky archivář Václav Březan. Toho dne jistý syn třeboňského kuchaře Mertle začal po městě rozdávat „pěkné červené kaménky“ a chlubil se „beránkem aneb rounem zlatým.“ Zloděj byl rychle dopaden a na mučidlech přiznal, že zlato, stříbro, perly a další poklady ukradl přímo v pokojích Viléma z Rožmberka, tedy bratra Petra Voka z Rožmberka.

Rounem byl Vilém dekorován v roce 1585. Insignie, která je nyní ve vlastnictví kláštera však není tím řádem, který Vilém obdržel. Metál totiž jeho majitel nemohl nosit jen tak. Existovala přesná pravidla, kdy a za jakých okolností si jej na oděv smí připnout.

Proto si Vilém, podobně jako další držitelé, nechal ze zlata vyrobít náhradní řád pro každo-

denní nošení. Originál se vždy po smrti majitele vracel zpět kapitule, velmistroví řádu. Tak se stalo i s Vilémovým řádem, který putoval tehdejšímu velmistroví řádu Filipu II. Španělskému.

Magický prsten patřil Vilémovi: Jak vědci rozluštili nápis

Zatímco okolo Řádu zlatého rouna se otázky původu nikdy neobjevily, badatelům z týmu geoinformatika Jiřího Šindeláře a dominikánského kněze profesora Efrema Jindráčka nedal spát prsten. Zajímavé bylo například to, že se oba artefakty během staletí vždy jako by náhodou objevily společně. Dokonce i ve chvíli, kdy klenoty ukradli nacisté. Jak je tedy možné, že rouno patřilo Vilémovi, zatímco prsten Petrovi.

Vědci si navíc všimli, že zatímco jiný dochovaný prsten, který prokazatelně Petru Vokovi patřil, je mohutný, magický prsten se vleze jen na velmi subtilní prst. Nosil jej tedy někdo jiný než Petr Vok?

V dobových archiváliích se pak podařilo objevit záznam z roku 1826, který dokazuje, že stejně jako rouno, tak i prsten patřil Vilémovi z Rožmberka. Dokument dokonce přesně popisuje, co je na obroučce napsáno, respektive jaké verše z bible byly do čtyřikrát obtočené zlaté stuhu vyryty.

Všechno je Vilémovo: Jak vznikl mýtus o Petru Vokovi?

Ještě tedy relativně nedávno bylo zřejmé, a dokonce písemně potvrzené, že rouno i prsten patří Vilémovi. Jenže v historii už to tak často bývá, že informace se časem z nějakého důvodu vytratí. Zatímco rouno i nadále cestovalo mezi různými majiteli s přídomkem „Vilémovo“, z prstenu se v určité chvíli z neznámého důvodu stal magický prsten Petra Voka.



Závišův kříž – detailní prohlídka klenoty z kláštera Vyšší Brod. Vzácná památka je nyní digitalizována. (Martin Frouz, Naše historie s.z.)



Detail latinského nápisu na magickém prstenu Viléma z Rožmberka. Vědci nedávno rozluštili jeho tajemství a význam. (Martin Frouz, Naše historie s.z.)



Detail beránka Řádu zlatého rouna Viléma z Rožmberka. Zlatá insignie, symbol rytířské ctnosti. (Jan Kužník)



Detail Závišova kříže, jedné z nejčinnějších klenotnických památek Evropy. Kříž je strážěn v klášteře Vyšší Brod. (Martin Frouz, Naše historie s.z.)

Léčivá formule na prstenu: Latinské zaklínadlo proti moru

Na prstenu z ryzího 21–22 karátového zlata jsou vyryty dva verše, dvě magické formule. První část je citát z bible, který se mimo jiné předřikává při Velikonoční mši. Na něj navazuje část Lukášova evangelia. Právě tyto dvě formule fungovaly jako obrana proti nemocem, ba dokonce i proti moru. Nápis na prstenu je latinsky a přesto, že se jej pokoušeli přeložit mnozí, přesně se to povedlo až nyní profesoru Jindřáčkovi. Právě on díky znalosti biblických textů dokázal text z mrtvého jazyka přeložit v kontextu, a tedy i smysluplně.

Překlad latinského zaklínadla proti moru:

*Ježíš pro nás strpěl kříž,
a když na něm pněl, žíznil,
s hřeby probitýma svatýma rukama,
nohama i bokem.
On však prošel jejich středem a bral se dál.*

Rudolf Herčík

Zdroj: autor Jan Kužník /časopis abc/

Nová dálková autobusová linka přes Vyšší Brod

Od 1. dubna 2026 začne jezdit nová komerční autobusová linka Černá v Pošumaví – Frymburk – Lipno nad Vltavou – Vyšší Brod – Český Krumlov – České Budějovice – Písek – Praha, kterou provozuje společnost Atlasbus Travel s.r.o.

Spoje budou jezdit pravidelně několikrát denně

- **směr Praha:** odjezdy z oblasti Lipenska a Vyššího Brodu zpravidla dopoledne kolem 9. hodiny a odpoledne kolem 15. hodiny
- **směr Lipensko / Šumava:** návraty z Prahy přibližně kolem poledne a večer po 19. hodině

Linka nabízí přímé spojení bez přestupů až do Prahy a zpět, včetně zastávek ve Vyším Brodě a Českém Krumlově.

Jízdenky s místenkou bude možné zakoupit online (IDOS, AMSBUS).

332002 ČERNÁ V POŠUMAVÍ-Frymburk-Vyšší Brod-Český Krumlov-České Budějovice-Vodňany-Písek -PRAHA											
Převahu zajišťuje : Atlasbus Travel s.r.o., Královická 1638/61, 100 00 Praha 10 - Strašnice											
km Tč											
	3 R	1 R				4 R	2 R				
...	9 11	15 11	0 1	od	Černá v Pošumaví	12 54	20 54
...	9 17	15 17	7 2	x	Frymburk, Mlána	12 46	20 46
...	9 20	15 20	10 3	x	Frymburk, tábor	12 43	20 43
...	9 25	15 25	11 4	Frymburk	12 42	20 42
...	9 27	15 27	12 5	x	Frymburk, U Liskovců	12 39	20 39
...	9 30	15 30	17 6	x	Lipno n. Vlt., Kobylnice, chaty	12 35	20 35
...	9 35	15 35	19 7	Lipno n. Vlt., přístaviště	12 32	20 32
...	9 37	15 37	20 8	x	Lipno n. Vlt., přehrada	12 30	20 30
...	9 39	15 39	21 9	x	Lipno n. Vlt., žel. st.	12 28	20 28
...	9 41	15 41	23 10	x	Loučovice, píla	12 26	20 26
...	9 43	15 43	24 11	x	Loučovice	12 24	20 24
...	9 46	15 46	27 12	x	Vyšší Brod, Čertova Stěna, rozc.	12 21	20 21
...	9 48	15 48	30 13	Vyšší Brod, klášter	12 20	20 20
...	9 50	15 50	31 14	Vyšší Brod, nám.	12 18	20 18
...	9 52	15 52	31 15	x	Vyšší Brod, Těchovaz	12 16	20 16
...	9 54	15 54	33 16	x	Vyšší Brod, Herbertov	12 14	20 14
...	10 00	16 00	35 17	x	Dolní Dvořiště, rozc. Rožmberk 4.0	12 10	20 10
...	10 02	16 02	39 18	Rožmberk n. Vlt., nám.	12 07	20 07
...	10 09	16 09	41 19	x	Rožmberk n. Vlt., Studenec, rozc.	12 00	20 00
...	10 11	16 11	48 20	x	Větní, Branná	11 56	19 56
...	10 13	16 13	51 21	x	Větní, Zatořské Dvory	11 56	19 56
...	10 17	16 17	53 22	x	Větní, Hašlovice, rozc.	11 52	19 52
...	10 22	16 22	57 23	Větní, závod	MHD
...	10 24	16 24	61 24	x	Český Krumlov, Tavírna	MHD
...	10 40	16 45	63 25	Český Krumlov, aut.nádr.	MHD	od
...	10 42	16 47	64 26	Český Krumlov, Špičák	MHD	od
...	10 45	16 50	65 27	x	Český Krumlov, Plevno	MHD	od
...	10 47	16 52	66 28	x	Český Krumlov, Domoradice	MHD	od
...	11 09	17 14	69 29	x	Zlatá Koruna, Rájov	MHD	od
...	11 15	17 31	93 30	České Budějovice, aut.nádr.	MHD	od
...	11 52	18 08	127 31	Vodňany, aut.nádr.	MHD	od
...	12 03	18 19	135 32	Protivín, nám.	MHD	od
...	12 20	18 40	149 33	Písek, aut.nádr.	MHD	od
...	12 23	18 43	152 34	Písek, Pražská	MHD	od
...	13 35	19 55	254 35	Praha, Na Knížecí	MHD	od
...			260 36	Praha, ÚAN Florenc, WC	MHD	od

① jede v pátek jede také 1.4., 2.4., 30.4., 7.5., nejede 3.4., 1.5., 8.5.
 ② jede v sobotu jede také 2.4., 3.4., 1.5., 8.5., nejede 4.4., 2.5., 9.5.
 ③ jede v neděli jede také 6.4., nejede 5.4.

Na lince platí tarif a přepravní podmínky vyhlášené dopravcem Atlasbus Travel s.r.o. Přepravní podmínky jsou k nahlédnutí u řidiče.
 R jízdenku a místenkou je možné zakoupit ve všech prodejních kancelářích AMSBUS, na www.amsbus.cz a www.idos.cz
 x zastávka je jen na znamení nebo požádání WC spoj příslušnou zastávkou projíždí
 MHD občerstvení nebo restaurace v objektu zastávky veřejné WC v objektu zastávky

→ zastávka s možností přestupu na železniční dopravu

Jaro nových začátků v Domově Plus

Otevření Domova se zvláštním režimem (DZR) v Domově Plus představovalo významný milník v rozvoji poskytovaných sociálních služeb. Nová služba zahájila provoz postupně, s důrazem na citlivou adaptaci klientů a budování důvěry mezi obyvateli, personálem i rodinami.

První týdny byly zaměřeny především na seznamování s prostředím, nastavení individuální péče a podporu pocitu bezpečí. Adaptační období je z odborného hlediska klíčové –

kvalita prvních kontaktů výrazně ovlivňuje budoucí stabilitu i spokojenost klientů.

S příchodem jara se naplno rozvinuly také aktivizační činnosti. Výtvarné tvoření, společenské hry, hudební setkání či trénink paměti přispívají nejen k udržení kognitivních schopností, ale i k posilování mezilidských vztahů. Významnou roli sehrává i zahrada Domova Plus, která nabízí prostor pro procházky, odpočinek i přirozený kontakt s přírodou.

První měsíce provozu přinesly také chvíle

zkoušek, které připomněly důležitost vzájemné podpory a lidské blízkosti. Právě schopnost sdílet radosti i náročné momenty potvrzuje, že Domov Plus není jen institucí, ale skutečnou komunitou.

Poděkování patří zaměstnancům za jejich profesionální a lidský přístup a rodinám za důvěru, se kterou své blízké svěřují do naší péče.

Kolektiv Domova Plus, příspěvkové organizace

Aktivizační činnosti v domě s pečovatelskou službou



I v únoru probíhala v domě s pečovatelskou službou aktivizační setkání, která byla tentokrát zaměřena nejen na zpříjemnění dne, ale také na podporu paměti, soustředění, logického myšlení a vzájemné komunikace.

Jedno ze setkání patřilo oblíbené hře „Město, jméno, zvíře, věc“. Účastníci si procvičili postřeh, slovní zásobu i paměť a nechyběla ani zdravá dávka soutěživosti a humoru. Některé odpovědi dokázaly ostatní pobavit, jiné zase překvapily svou originalitou. Hra přirozeně podpořila komunikaci mezi klienty a přinesla mnoho úsměvných momentů.

Další setkání bylo zaměřeno na slovní hry, například přesmyčky a další úkoly podporující logické myšlení a soustředění. Procvičování mozku zábavnou formou je mezi seniory velmi oblíbené a přináší nejen trénink paměti, ale i dobrý pocit z úspěchu při vyřešení úkolu.

Samostatně odpoledne jsme věnovali také hře bingo, která patří mezi stálice našich programů. Napětí při losování čísel i radost z vyplněného řádku vytvořily příjemnou a živou atmosféru plnou sdílených emocí.

V období svátku svatého Valentýna jsme jedno setkání zaměřili na tvoření. Klienti vyrá-

běli papírová srdíčka, která nyní zdobí chodbu DPS. Společná výzdoba rozzářila prostor i náladu a připomíná, že radost, laskavost a vzájemná blízkost mají své místo v každém věku. Tvoření zároveň nabídlo prostor pro rozhovory i vzpomínky.

Aktivizační činnosti jsou důležitou součástí života v domě s pečovatelskou službou. Pomáhají udržovat mentální i sociální aktivitu, podporují dobré vztahy mezi klienty a především přinášejí radost ze společně stráveného času.

Odbor sociálních věcí

28. březen – Den učitelů

Tento významný den oslavuje učitelskou profesi a poslání. Není náhodou, že v tuzemsku připadá Den učitelů právě na 28. března, což je den narození Jana Amose Komenského (28. 3. 1592), který je označován za učitele národů a zároveň za patrona českého školství.

Byl to právě Jan Amos Komenský, který jako první definoval pojmy školní rok, školní týden a prázdniny. Apeloval rovněž na to, aby do jedné třídy chodili žáci stejného věku i úrovně znalostí. Jan Amos Komenský upřednostňoval školu hrou a snažil se o to, aby si

mohli žáci to, co se ve škole naučili, vyzkoušet přímo i v praxi.

Den učitelů byl v tuzemsku vyhlášen poprvé v roce 1955 československou vládou, a to jako morální ocenění pedagogů. Od tohoto roku se Den učitelů 28. března slaví každým rokem.

Den učitelů v ČR slaví učitelé a učitelky mateřských škol, základních škol, středních škol, učilišť i vysokých škol. Nezapomíná se ani na vychovatele a vychovatelky a rovněž na prů-

vodce a průvodkyně. Tento významný den si 28. března v tuzemsku připomínají jak učitelé, tak jejich žáci a studenti, ale také rodiče žáků a široká veřejnost.

Být učitelem je věc společensky nanejvýš záslužná, ale i velmi náročná. Proto jim přejme pozitivní symbiózu s dětmi, které připravují na náročná zaměstnání a ke kroku do života. Zaslouží si za to dík a uznání.

Rudolf Herčík, šéfredaktor

ZUŠ informuje

Srdečně zveme na

28. 3. 2026

Koncert pro Andu

od 19.00 v KD Loučovice

Vážení rodiče,

máte-li zájem o studium vašeho dítěte od září 2026, je předpokladem pro přijetí do naší umělecké školy složení talentové zkoušky.

Talentové zkoušky probíhají ve dvou kolech:

1. kolo – je určeno pro všechny zájemce z řad předškoláků i školáků, probíhá v ZUŠ v odpoledních hodinách, aby mohli uchazeči přijít v doprovodu rodičů.

Termín: 13. 4. 2026

Vyplňte si, prosím, předem na webových stránkách školy elektronickou přihlášku – součástí přihlášky je i rezervace termínu, přihlášky k talentovým zkouškám budou otevřeny od 9. 3. 2026 do 9. 4. 2026.

Talentové průzkumy

2. kolo – proběhnou od 20. do 24. 4. také v mateřských školách v Kaplici a Vyšším Brodě. Vyrozumění a další informace budou k dispozici v MŠ.

Pokud bude Vaše dítě v MŠ vybráno a máte zájem o studium, nezapomeňte podat elektronickou přihlášku do 10. května 2026.

V případě, že Vaše dítě vybráno nebude, a přesto máte zájem o studium, kontaktujte vedení školy nejpozději do 5. května 2026.



ZÁKLADNÍ
UMĚLECKÁ
ŠKOLA
KAPLICE

SRDEČNĚ ZVEME VŠECHNY ZÁJEMCE
O STUDIUM V ZUŠ OD ZÁŘÍ 2026

TALENTOVÉ
ZKOUŠKY

pondělí 13. 4. 2026

16.00 - 17.30

Hudební obor:
Míru č.p. 201, Vyšší Brod

Výtvarný obor:
Náměstí 58, Vyšší Brod
(budova ZŠ / pod tělocvičnou)



uchazečům nabízíme obory.

hudební
výtvarný

Vyplňte si, prosím, předem elektronickou přihlášku na webových stránkách školy a zarezervujte si přesný čas schůzky v ZUŠ (viz. QR kód):

www.zuskaplice.cz/prijimani_zaku.html



Akademie umění a kultury při ZUŠ Kaplice

Základní umělecká škola otevírá 6. cyklus Akademie umění a kultury Kaplice – vzdělávání III. věku, podpořený Jihočeským krajem.

Pokud máte nesplněný sen věnovat se jakékoli umělecké činnosti, chuť tvořit, hrát na nástroj, zkusit různé výtvarné činnosti, grafiku, keramiku, je to možné. 6. cyklus je plánován od roku 2026 do roku 2028. Akademie není vázána žádnými osnovami, výuka se bude přizpůsobovat individuálním možnostem a zájmům studujícího. Výuka je zdarma, probíhá vždy od října do května, studovat je možné:

- **Hudební obor** – klavír, kytara, akordeon, housle, violoncello, dechové nástroje, dále zpěv, kontrabas, bicí nástroje (tento obor je možné studovat jen v Kaplici)
- **Výtvarný obor** – minimální počet studentů ve skupině je pět – skupina si může zkusit si různé výtvarné činnosti, grafiku, keramiku, fotografování...
- **Kombinované studium** – jsme vytvořili společně se sdružením Hyalit, obsahem jsou přednášky a dílny ze všech oborů, výlety za kulturou a další aktivity.

Akademie umění a kultury

6. cyklus

2026 – 2028

Přihlášení zde:
PŘIHLÁŠKY DO 30. 4. 2026






Jihočeský kraj

Máte-li zájem, přihlaste se prosím do konce dubna. Přihlášky naleznete na webových stránkách www.zuskaplice.cz/akademie, nebo na QR kódu.

Vyplněné přihlášky je možné doručit do ZUŠ osobně, poštou, nebo elektronicky na adresu zastupce@zuskaplice.cz.

Více informací naleznete na www.zuskaplice.cz a na www.facebook.com/zuskaplice/

za ZUŠ Kaplice
Mgr. Anežka Opekarová, ředitelka

Nové přístřešky na kontejnerová stání



Město Vyšší Brod v uplynulých týdnech dokončilo instalaci šesti nových přístřešků nad vybranými kontejnerovými stáními. Cílem tohoto kroku je zlepšení vzhledu veřejného prostoru a větší komfort pro obyvatele při třídění odpadu. Nové přístřešky pomáhají chránit kontejnery před nepříznivým počasím, snižují nepořádek v okolí stanovišť a přispívají k celkově upravenějšímu vzhledu města. Zároveň mohou omezit roznášení odpadu větrem či zvířaty. Město tímto krokem pokračuje ve snaze kultivovat veřejná prostranství a podporovat odpovědné nakládání s odpady.

Prosíme občany, aby i nadále dbali na správné třídění a udržovali pořádek v okolí kontejnerových stání. Děkujeme všem obyvatelům za ohleduplnost k okolí i k životnímu prostředí.

Radek Večerník, referent Odboru správy majetku, investic a životního prostředí

STOP! SEČENÍ SRNČAT HLEDÁME PILOTY



... dobrovolníky z oblastí
Novohradsko, Vyšebrodsko,
Kaplicko na pomoc při
záchraně mláďat před
zbytečnou smrtí
pod noži sekaček...

Pro více informací napiš: pomoc@stopsecenisrncat.cz
www.stopsecenisrncat.cz



CERTIFIKÁT ODPOVĚDNÉ OBCE

za moderní a příkladné nakládání s použitým textilem

Obec / Město:

Vyšší Brod

Děkujeme za:

- dlouhodobou a férovou spolupráci,
- podporu principů cirkulární ekonomiky,
- aktivní přístup k environmentální odpovědnosti obce,
- přímý přínos ke snižování odpadu
- a ochraně přírodních zdrojů.

Vaše obec je příkladem moderního a udržitelného řešení, které má skutečný dopad na kvalitu života obyvatel i na budoucnost životního prostředí.

TextilEco a.s.

Vydáno dne: 1. ledna 2026

Ochrana životního prostředí je pro naši společnost prioritou

Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí našeho každodenního života a jen těžko si jej bez nich dokážeme představit. Elektroodpad je tak v současné době jedním z nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Pro zajištění sběru a recyklace již vysloužilých elektrozařízení si naše město vybralo ke spolupráci kolektivní systém ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škodlivých materiálů a díky zajištění ekologické recyklace vysloužilých elektrozařízení přispíváme k ochraně životního prostředí. Recyklace navíc umožňuje opětovné materiálové využití a patří mezi základní principy cirkulární ekonomiky. Míra opětovného materiálového využití je velmi vysoká a dle jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %.

Jakým rozsahem naše město konkrétně přispělo k úsporám na životním prostředí, se dozvídáme z environmentálního vyúčtování

zpracovaného společností ASEKOL. Díky zodpovědné recyklaci vznikají úspory vyčíslené např. na spotřebu elektrické energie, primární suroviny, vodu, okyselení prostředí a produkci skleníkových plynů.

Certifikát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos našeho města k ochraně životního prostředí v roce 2025. Vyplývá z něj, že díky množství námi odevzdaných elektrozařízení jsme uspořili 78,39 MWh elektřiny, 7 089,04 litrů ropy, 913,69 m³ vody a 15 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů CO₂ ekv. o 75,06 tun, a produkci SO₂ ekv. (který zapříčiňuje okyselení prostředí) o 1 312,38 kg.

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazuje příklad 100 vytříděných notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové množství odpovídá 3leté spotřebě elektřiny

rodiny žijící ve standardním bytu. Za 100 kg vytříděných elektrospotřebičů se ušetří takové množství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu z Prahy do Paříže.

Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad a přispívají tak k ochraně životního prostředí a trvalé udržitelnosti.

** Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomocí studie životního cyklu výrobku (tzv. LCA – Life Cycle Assessment), která vypovídá o dopadech výroby a recyklace jednotlivých elektrozařízení na životní prostředí. Studie zohledňuje všech 6 skupin elektrospotřebičů, jejichž zpětný odběr kolektivní systém ASEKOL zajišťuje.*

*Radek Večerník
Referent Odboru správy majetku,
investic a životního prostředí*

„Nemusíme se zapojovat do velkých hrdinských činů, abychom se podíleli na změně. Malé činy, znásobené miliony lidí, mohou změnit svět.“

Howard Zinn, americký intelektuál o podstatě naší snahy „zachránit planetu“

Odůvodnění kácení dřevin a ošetření dřevin

Dne 10. 2. 2026 byly odstraněny ve městě dva nebezpečné jasanů.

Současně byl proveden bezpečnostní a zdravotní ořez dubu letního před ZŠ, při němž byla odlehčena silná větev nad střechou malé tělocvičny a v koruně odřezány všechny odumřelé větve.

Odůvodnění:

1. jasan ztepilý na pozemku parc. č. 964/3 v k. ú. Vyšší Brod. Jednalo se o vzrostlý strom v areálu nad frekventovaným chodníkem a v blízkosti budovy základní školy s obvodem kmene 237 cm. Jednalo se tedy o mohutný strom, který v reálu školy rostl více jak sto let. Došlo však k výraznému zhoršení zdravotního stavu odumíráním větví a prýtů; příčinou je houba *Chalara fraxinea*, při níž odumírají jednoleté, dvouleté letorosty, ty, co by strom měly žít. Tudíž tento strom ztrácí vitalitu a neroste a postupně odumírají i jeho kořeny. Tento strom je tak velice nebezpečný pádem. Zchřadlý strom pak může kdykoli spadnout na cestu. Jasan ve škole byl již v takovém stavu, že strom již odumíral. Strom byl proschlý v koruně a pouštěl poměrně dost semen, což je typický příznak choroby. Při silných bouřkách odpadávaly odumřelé větve na chodník. Bylo nutné strom odstranit především z důvodu nebezpečí pádu větví a tím hrozící nebezpečí úrazu dětí a personálu školy.

Na základě přání školy byla ponechána památka na tento strom v podobě 2metrového výřezu kmene a výřezu kuláče na zeď do chodby školy, který v rámci pracovní výchovy žáci s panem učitelem Mgr. Markem upraví.

Jako náhradní dřeviny budou v prostoru nádovoří základní školy na jaře vysazeny dvě lípy srdčité, kultivar „Greenspire“, což jsou stromy s kuželovitou až široce kuželovitou



korunou, což z nich činí středně velké stromy o maximální výšce 15 až 20 m. Tento kultivar je vyhledávaný pro svou estetickou hodnotu a odolnost vůči městským podmínkám.

2. jasan ztepilý na pozemku parc.č. 1059/3 v k. ú. Vyšší Brod. Jednalo se o vysokého jedince s vysoko nasazenou nesouměrnou korunou v ploše vodního zdroje.

Koruna byla oproti roku 2024 v loňském roce 2025 prosychající a odumírající. V okolí stromu se nachází rodinné domy, příslušenství a vodárenský objekt. Bylo nutné strom odstranit z důvodu nebezpečí pádu větví a kmene a tím hrozící nebezpečí úrazu a škody na zdraví a majetku. Po skácení byla potvrzena hniloba kmene na paževu.

3. Na Hrudkově v areálu bývalé léčebny probíhají práce na odstranění dřevin, které brání opravám. V důsledku absence více než dvacetileté systematické výchovy dřevin došlo



na řešeném území k výraznému zhoršení zdravotního stavu dřevin. Většinou se jednalo o nevhodně umístěné smrky pichlavé, smrky ztepilé a modřiny, borovice černé a břízy bělokoré v těsné blízkosti budov. Celkově bylo vyznačeno 92 stromů např. s defekty dvojitých korun (po rozlámání a nevhodném zkracování), se známkami snížené mechanické stability, rizikem vývrátů, výskytem hniloby kmene (u jírovců), deformovanými korunami a hnilobou (u bříz), sypavkou (u douglasek), z důvodu uvolnění prostoru a narušování statiky zdiva.

Po vyčištění plochy kolem všech budov bude splněna nová výsadba s parkovými prvky dle budoucího projektu obnovy Hrudkova, který bude ducha místa respektovat.

Na odstraňování dřevin se podílely dva různé subjekty, odborníci na rizikové kácení pan Tomáš Havel a lesnické služby Jana Mráze.

*Za část odboru OSMIŽP
Ing. Dagmar Poláčková*

Kácení dřevin na hřbitově

Z důvodu pokračujících oprav hřbitovní zdi bylo nutné o rozhodnout o další budoucnosti dřevin a o celkové koncepci nové náhradní výsadby, bez níž bychom nedostali souhlas od památkové péče. Zejména z důvodu narušení statiky zdi, do níž zasahují prorůstající kořeny dřevin, bylo nutné rozhodnout o odstranění všech dřevin, jež se nacházejí v blízkosti zdi:

Jedná se o:

1) vícekmenný zerav západní (*Thuja occidentalis*) s obvody kmenů 126 cm, 144 cm a 143 cm, rostoucí v levé jižní části hřbitova v blízkosti hřbitovní zdi, vykazuje závažné mechanické a zdravotní defekty snižující jeho stabilitu a provozní bezpečnost. Na kmenu o obvodu 126 cm jsou patrné praskliny ve vidlicích hlavních větví, které naznačují možné zahrňování dřeva a postupné narušení statické pevnosti,

2) 1 ks lípy srdčité (*Tilia cordata*) o obvodu

kmene 130 cm. Ačkoliv jde o mladý strom, v minulosti došlo k mechanickému poranění kmene, které vedlo k následnému závalu pletiv a rozvoji hniloby kmene. Tyto defekty významně snižují vitalitu i perspektivu dalšího vývoje dřeviny a omezují její dlouhodobou životnost. Korunu tvoří dvě hlavní větve, tvořící vidlici,

3) 6 ks jedlí obrovských (*Abies grandis*) s obvody kmenů 134 cm, 158 cm, 157 cm, 69 cm, 195 cm a 110 cm, rostoucích na hraně svahu v těsných rozestupech mezi původní historickou částí hřbitova a novou částí na pozemku parc. č. 264. Dřeviny jsou situovány v těsné blízkosti původního historického oplocení, které je v současné době ve velmi špatném technickém stavu a vyžaduje neodkladnou opravu. Vysoký vzrůst jedlí a jejich umístění na hraně svahu znemožňují provedení stavebních prací na oplocení a současně představují dlouhodobé riziko pro okolní hřbová místa. Součástí

řady jedlí je rovněž zerav západní (*Thuja occidentalis*) o obvodu kmene 198 cm. Kmen dřeviny je zcela prorostlý břechtanem, což omezuje jeho vitalitu a ztěžuje kontrolu zdravotního stavu. V důsledku zapojení do souvislé řady jedlí je koruna zeravu výrazně nesouměrná, prořídla a dlouhodobě oslabená.

4) Zeravy západní – vícekmenný nacházející se v prostřední části pozemku parc. č. 264 v okolí pomníku padlého vojína nedosahují obvodů kmenů do 80 cm. Odstranění dřevin je navrženo z koncepčních a krajinářských důvodů, s následnou náhradní výsadbou, která bude respektovat pietu místa a celkový charakter hřbitovního areálu.

Po odstranění dřevin bude provedena nová náhradní výsadba v podobě lip srdčitých.

Veškerá odstranění dřevin a náhradní výsadba byly odsouhlaseny Odborem památkové péče v České Krumlově.

KINO VYŠŠÍ BROD

BŘEZEN 2026

Pokladna otevřena 30 minut před představením.
Občerstvit se můžete v Kinokavárně.

- Film pro děti / rodinný
- Digitální DCP projekce
- 35 mm projekce
- Divadelní představení

ST 4. 3. 19:00 Zdarma

RAFTÁCI

2006 • CZ • komedie •

Letní teenagerovská komedie režiséra Karla Janáka letos slaví 20 let od premiéry. Dany a Filip musí strávit „poslední“ prázdniny pod dohledem rodičů – a udělají všechno pro to, aby si je nenechali zkažit.

Režie: Karel Janák • Hrají: Vojtěch Kotek, Jiří Mádě, Milan Šteindler, Veronika Freimanová, Oldřich Navrátil a další

PÁ 6. 3. 19:00 120 Kč

DREAM TEAM

2026 • CZ • 127 min • komedie / sportovní •

Basketbalový trenér Marek chce splnit sen svého mentálně postiženého syna o paralympiádě. Kvůli tomu se pustí do neetického plánu a sestaví falešný tým. Cesta do Ria se mění v bláznivou i dojemnou zkoušku.

Režie: Jonáš Karásek • Hrají: Martin Hoffmann, Jakub Prachař, Petra Polníšová, Sara Sandeva a další

ÚT 10. 3. 19:00 Dospělí 140 Kč, děti 60 Kč

ZOOTROPOLIS 2

2025 • USA • animovaný / rodinný / dobrodružný • CZ dabing •

Judy a Nick vyšetřují záhadný případ, který po příchodu Garyho De'Snakea otřese Zootropolisem. V utajení pronikají do nových částí města, kde je jejich partnerství vystaveno těžké zkoušce.

Režie: Jared Bush a Byron Howard

PÁ 13. 3. 19:00 160 Kč

AVATAR: OHEŇ A POPEL

2025 • USA • 195 min • dobrodružný / sci-fi / akční / fantasy •

Nejnovější pokračování filmu režiséra Jamese Camerona zavádí diváky zpět na Pandoru krátce po The Way of Water. Rodina Sullyových se po tragické ztrátě vydává do neznámých koutů planety, kde objevuje nové klany, kultury i hrozby. Pandora znovu stojí na prahu zásadního konfliktu.

Režie: James Cameron • Hrají: Sam Worthington, Zoe Saldana, Sigourney Weaver, Stephen Lang a další

ČT 19. 3. 19:00 180 Kč

TALK SHOW: BUDĚJOVICKÁ MORDPARTA

Bývalý kriminalista Václav Hýsek přiblíží závažné zločiny z jihu Čech. Předprodej infocentrum Vyšší Brod.

PÁ 20. 3. 19:00 140 Kč

28 LET POTÉ: CHRÁM Z KOSTÍ

2025 • USA / VB • 110 min • horor / sci-fi / thriller •

Nejnovější kapitola hororové série, kterou rozvíjí režisérka Nia DaCosta, navazuje na svět vytvořený Danny Boylem a Alex Garlandem. Dr. Kelson se ocitá v děsivém střetu s novými protivníky, kde se ukazuje, že největší hrozbou nejsou infikovaní, ale samotní přeživší.

Režie: Nia DaCosta • Hrají: Ralph Fiennes, Jack O'Connell, Alfie Williams, Erin Kellyman a další

ÚT 24. 3. 17:00 Dospělí 130 Kč, děti 50 Kč

SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ

2025 • USA • 96 min • animovaný / dobrodružný / rodinný • CZ dabing •

SpongeBob se vydává dokázat, že už je velký kluk. Po boku ducha piráta Bludného Holanďana zažije dobrodružství, kam se žádná žlutá houba ještě nedostala.

Režie: Derek Drymon

PÁ 27. 3. 19:00 150 Kč

EPIC: ELVIS PRESLEY IN CONCERT

2025 • 100 min • hudební •

Na sklonku 60. let se Elvis Presley vydal do Las Vegas na pár koncertů.

Z plánovaných týdnů se stalo sedm let. Režisér Baz Luhrmann z autentických archivních záběrů vytvořil strhující hudební portrét, který odhaluje Elvise nejen jako legendu, ale i jako člověka.

Režie: Baz Luhrmann • Hrají: Elvis Presley, Sammy Davis Jr., Tom Parker

ÚT 31. 3. 17:00 50 Kč

DIVADÉLKO KOS: JAK SKŘÍTEK MÁLEM ZASPAL JARO

Divadelní představení pro děti.

Od března promítáme
premiérové filmy
v DCP kvalitě



Digitální projekce

Kino Vyšší Brod promítá nově premiérové filmy v DCP kvalitě

Ve dnech 16. a 17. února byl v kině Vyšší Brod instalován nový DCP digitální projektor, díky kterému kino splňuje současné technické standardy filmových distributorů. Od této chvíle je tak možné promítat aktuální filmové premiéry, které doposud nebylo možné uvádět.

Původní projekční technologie nainstalovaná v roce 2024 umožňovala přehrávání pouze ve formátu mp4, což výrazně omezovalo nabídku filmů. Od března se proto mohou diváci těšit i na nejnovější filmové tituly, jako je nový fantasy film Jamese Camerona Avatar: Oheň a popel, animovaný hit Zootropolis 2 nebo horor 28 let poté: Chrám z kostí. Kino Vyšší Brod se však i nadále bude vracet k filmům promítaným z 35 mm páسů – tato tradiční technologie zůstává v kině zachována i do budoucna.

Instalací DCP projektoru se kino Vyšší Brod stává jediným kamenným DCP kinem na Lipensku a zároveň nejjihnějším DCP kinem v České republice. V širokém okolí tak nabízí jedinečnou možnost sledovat filmové novinky v oficiální kino-kvalitě bez nutnosti dojíždět do vzdálenějších měst.

O to se v nemalé míře zasloužili technici kina Jan Friedl a Jiří Štěpán, kterým děkuji za přepravu, stěhování a instalaci zařízení.

V současné době je nový DCP projektor v kině Vyšší Brod provozován formou pronájmu od dodavatele, kdy je úhrada řešena podílem z tržeb. Do budoucna je plánováno



jeho odkoupení do majetku kina, a to v okamžiku, kdy bude možné požádat o dotaci na digitalizaci kina.

S přechodem na DCP projekce souvisí také vyšší vstupné u některých filmů a nově i zpoplatnění dětských diváků u vybraných dětských projekcí. Doposud byl vstup pro děti zdarma, cenovou politiku však u těchto titulů určuje přímo distributor filmu. I přesto se kino

Vyšší Brod snaží vždy nastavit co nejnižší možnou sazbu vstupného.

Věříme, že modernizace kina a rozšíření nabídky premiérových filmů přinesou divákům ještě lepší filmový zážitek přímo ve Vyšším Brodě.

Michal Rolčík

Vedoucí odboru kultury a cestovního ruchu

XVII. ročník Koncertu pro Andu

A je to opět tady – blíží se poslední březnová sobota a my vás s radostí můžeme všechny pozvat na tradiční benefiční Koncert pro Andu! V sobotu 28. 3. úderem 19. hodiny si budete moci v Kulturním domě v Loučovicích poslechnout kapely: „nejmladší kapela“ ZUŠ V. Brod, Fever, Wanted, Siskin's, dále Magma, Jiří Schelinger Memory Band, Led Zeppelin s.r.o. a Milhaus Band. Celým večerem nás bude opět provázet náš skvělý moderátor Josef „Bigi“ Bigas. **Všichni, kdo se na koncertě podílí, tak činí bez nároku na honorář. Výtěžek poputuje na organizaci HAIMA, která úzce spolupracuje s Oddělením dětské hematologie v Českých Budějovicích.** Minulý rok bylo vybráno krásných 82 829 Kč. Od vzniku této akce jsme tak společně darovali na podporu dětských onkologicky nemocných pacientů celkem 873 267 Kč.

Pojďme spolu pokračovat v této krásné tradici, která se zrodila díky naší neuvěřitelně silné kamarádce Andě, a podpořme tak další malé bojovníky v jejich nelehkých situacích!

Za pořadatele Kateřina Benešová



KONCERT PRO ANDU

Srdečně všechny zveme na XVII. ročník
charitativního koncertu na podporu
oddělení dětské hematologie

SOBOTA
28. 3. 2026
OD 19:00
KULTURNÍ DŮM
LOUČOVICE



ZAHRAJÍ KAPELY:

MLADŠÍ ŽÁCI ZUŠ V. BROD,
JIŘÍ SCHELINGER MEMORY BAND,
FEVER, WANTED, SISKIN'S,
MAGMA, LED ZEPPELIN S.R.O.,
MILHAUS BAND



Přijďte si
zavzpomínat,
užít dobrou
muziku a přispět
na dobrou věc!

Objevná a hravá dílna pro děti, která jim pomáhá poznávat vlastní tělo, smysly a emoce přirozenou cestou

Městská knihovna Vyšší Brod

Montessori: Já a moje tělo pro děti od 0 do 5 let

17. 3. 2026
Od 10:00
Knihovna Vyšší Brod
Vstup zdarma

UKLIĎME ČESKO 21. BŘEZNA 9:00 - 14:00 2026

UKLIĎME VYŠŠÍ BROD

INFOCENTRUM VYŠŠÍ BROD VÁS ZVE NA TRADIČNÍ ČIŠTĚNÍ STEZEK

SRAZ: V 9:00 PŘED INFOCENTREM VYŠŠÍ BROD

RUKAVICE, PYTLE A OBČERSTVENÍ PRO ÚČASTNÍKY ÚKLIDU ZDARMA

PARTNEŘI: KUBER, KRAJČEK, Město Vyšší Brod, POKLAD, NERAGUJ, ESOK, DSV, N, Hudec OSF

GRAFIKA: REDLIGHT COMICS

Setkání seniorů

26. března od 16:00
Klub pod kinem

Hraje Richard Sitta
Malé občerstvení zajištěno
Vstupné 50 Kč

Pohádka pro děti

Veselé pohádka o skřítkovi, který se probudí ze zimního spánku příliš pozdě. Dokáže ještě probudit jaro?

Dívalátko KOS

Jak skřítek málem zaspal jaro

Pohádka plná humoru, písniček a kouzelné atmosféry pro malé diváky.

Úterý 31. 3. 2026 od 17:00

Kino Vyšší Brod
Vstupné 50 Kč

Do Vyššího Brodu míří Světový pohár v orientáku



Už tento rok, v termínu od 5. do 9. srpna 2026, se ve Vyšším Brodu a okolních lesích utkají nejlepší orientační běžci z celého světa. Uskuteční se tady totiž 3. kolo Světového poháru v orientačním běhu. Významnou sportovní akci organizuje Český svaz orientačních sportů ve spolupráci s místními kluby a městem Vyšší Brod.

Vyšší Brod tuto prestižní akci bude hostit vůbec poprvé. Na území města je situováno celé centrum akce – od závodní kanceláře po ubytování závodníků přes večerní doprovodné kulturní akce v Klášterní zahradě. Aréna závodů pak vyrostle na louce v bývalé osadě Martínkov.

Ve Vyšším Brodě se uskuteční také jeden ze závodů před konáním Světového poháru – a to konkrétně 26. dubna. Všichni fanoušci i hobby závodníci jsou srdečně zváni.

Světový pohár čítá čtyři závody – jeden kvalifikační a tři finálové. Všechny přitom budou snímat kamery České televize a živé vysílání budou sledovat miliony diváků v mnoha evropských zemích. Celkem by se v okolí Vyššího Brodu mělo objevit 350 běžců a běžkyň z celého světa a k tomu početná divácká kulisa.

Český výběr by měl patřit k favoritům, na posledním domácím Světovém poháru v České Lípě vybojovala česká sprintová štafeta stříbrné medaile.

Vedle samotného Světového poháru připravují organizátoři také doprovodné závody GAPP Czech O-Tour, které jsou určené pro diváky. Očekávají na nich až 2 000 účastníků všech věkových kategorií z Česka i zahraničí.

„Chceme nabídnout kvalitní závody nejen pro elitní běžce, ale i pro hobbíky nebo úplně začátečníky. Orienták je rodinný sport a každý si tak bude moci vyzkoušet běhat tam, kde závodí ti nejlepší na světě. Třeba i poprvé v životě, není se čeho bát,“ zve Jan Picek, předseda organizačního výboru i celého Českého orientáku.

V aréně bude pro všechny diváky i účastníky řada možností si užít krásné srpnové dny – velkoplošná obrazovka, aktivity pro děti se značkou Kubík, autogramiáda českých reprezentantů, stánek Jak začít orienták, speciální charitativní bazárek, aktivity s čelovkami Lucifer nebo bohatě zásobený catering z ne-dalekého Rožmberka.

FAKTA

Místo:	Vyšší Brod
Datum:	5.–9. srpna 2026
Program:	středa 5. srpna – kvalifikace čtvrtek 6. srpna – dlouhá trať pátek 7. srpna – den volna sobota 8. srpna – střední trať neděle 9. srpna – štafety
Účast:	350 závodníků, 100 členů realizačních týmů

Více informací:

web

www.wcup.cz

Facebook

<https://www.facebook.com/wcup.cz/>

Instagram

https://www.instagram.com/wcup_czechia/

Další informace

Dan Dvořáček, tiskový mluvčí,
media@wcup.cz

Foto: Petr Kadeřávek

Zájezd na Olympijský festival

Autobusový výlet v sobotu 21. února do planetária a na Olympijský festival v Českých Budějovicích se velmi vydařil. Děti i rodiče si užili pestrý program, návštěvu planetária i možnost vyzkoušet si zimní olympijské sporty a fandit českým reprezentantům.

Poděkování patří manželům Inge a Miloši Pavelcovým, kteří zájezd finančně podpořili a významně tak přispěli k jeho uskutečnění. Díky jejich podpoře se mohl uskutečnit společný den plný zážitků.

Michal Rolčík,
Infocentrum





Městská
knihovna
Vyšší Brod

Knižní novinky

*Moji úžasní čtenáři,
Hlásím se po delší časové odmlce z knihovny a skáče rovnou do měsíce
března, který je určen knihám a čtenářům všech věkových kategorií.*

Takže zde je nabídka knih a věřím, že si vyberou všichni.

Těším se na vaši návštěvu a přeji krásné jaro.

Monika Sosnová



Pro děti předškolní – leporela

Kdo bydlí na farmě?

Beecham Alice

Navštiv farmu a poznej veselá zvířátka. Leporelo má různě tvarované stránky, které pomohou malým dětským prstíčkům se snadným otáčením a také zaujmou zvědavé hlavičky!

Moje velká kniha Lidské tělo

Agnese Baruzzi

Lidské tělo probouzí v malých dětech neutuchající zvědavost. I když je náročné jim dopodrobna vysvětlovat jeho složitou stavbu, tato poutavá knížka jim pomůže pochopit vlastní tělo.

Moje velká kniha čísel

Agnese Baruzzi

Velká kniha pro nejmenší počtáře plná čísel a matematiky pro úplné začátečníky. Která verveka posbírala nejvíce oříšků?

Mazlivé příběhy

Claire Mowat, Hannah Campling, James Phoenix

Zpříjemněte dětem každý den v týdnu jedním z pětiminutových příběhů.

Roztomilé příběhy

Claire Mowat, Hannah Campling, Millie Monaghan

Zpříjemněte dětem každý den v týdnu jedním z pětiminutových příběhů.

Pro děti školní

Mondrago – Dračí mláďata: Draci země

Ana Galánová

Rošťák Mondrago je zpět! Už zase zlobí ostatní draky ve školní ohradě a ředitel dá Kalovi ultimátum: jestli ho chce vodit do školy, musí ho řádně vyvcíčit.

Neotvrat!!! Měkoučké!

Charlotte Habersack

„Neotvrat!“ stojí na tajemných zásilkách, které Nemo dostává poštou. Hm, to je divné! Zloděj hraček přece slíbil, že Nemovi už nic posílat nebude.

Životopes

Michaela van Erne

Vítek nadevše miluje psy, a tak není divu, že každou chvíli tráví v útulku. Jednou se naskytne příležitost a Vítek si chlupáče přivede domů. Rodiče se zlobí, ale babička vezme Vítku i s fenkou Hašlerkou k sobě na samotu u lesa. Ale prázdniny končí a Vítek má strach, co se stane, až doma zjistí pravdu.

Průvodce čarodějnictvím Toničky Bolavé

Paul Kidby, Rhianna Pratchett

Úhledný a praktický průvodce, sestavený samotnou Toničkou Bolavou, nabízí unikátní pohled na záležitosti spojené s čarodějnictvím.

Pro mládež

Warhammer 40.000 – Ostré stříbro

Dan Abnett

Před desítkami let síly Chaosu přemohly a dobyly Sabbatiny světy, hvězdný shluk více než stovky obydlených planet, které pro Impérium získala před šesti tisíci lety při svém tažení svatá Sabbat.

Dračí oči

Stephen King

Co uvidíte, když se budete na svět dívat očima draka? Bylo nebylo jedno království, dračí srdce, zlý čaroděj a princové.

Květy moru

Mats Strandberg

Začnu tím, že vám prozradím to největší tajemství ze všech. Přiznám se k tomu nejhoršímu ze všeho: Jediné, co jsem si přála, bylo, aby přestala křičet. Je podzim roku 1710 a mor roztahuje svá černá křídla nad Stockholmem.

Pro dospělé

Půlnoční zmar

Katee Robert

Utekla jsem do podsvětí, abych našla roztříštěné střípky svého já. Místo toho jsem ale našla jeho.

Útěk z Yellowstoneu

Callan Wink

Život na úpatí montanského pohoří za hranicí Yellowstonekého národního parku nepromíjí chyby. Zimy jsou tu neúprosné a ne každý si může dovolit dříví na otop.

Sklářka z Benátek

Tracy Chevalierová

V nejnovějším románu Tracy Chevalier se vydáváme do Benátek 15. století – do světa, kde sklo není jen řemeslo, ale i moc, prestiž a tajemství.

Jména

Knapp Florence

Když se matřička zeptá, jaké jméno chce synovi dát, Cora zaváhá... Od této chvíle se po dobu pětatřiceti let odvíjejí tři alternativní příběhy, tři verze života rodiny, kterou jediná volba změní navždy.

Profesorka

Freida McFadden

Addie se nedá věřit. Je prohaná. Ublíží lidem. Ničí životy. Alespoň to všichni tvrdí. Jenže skutečnou Addie nikdo nezná. Nikdo nezná tajemství, která by ji mohla zničit. A Addie udělá cokoli, aby to tak zůstalo.

Návrat vlaštovek

Lily Graham

Hamburk roku 1938. Patnáctiletá Asta spolu se svým dvojčetem Jürgenem spěchá domů ze školy. Ve městě panuje napjatá atmosféra – synagogy jsou zdevastovány a Asta už se nesměje tolik jako dřív, na to má příliš velký strach.

Pod jiným jménem

Jodi Picoultová

Mladá dramatická Melina Greenová právě napsala novou hru inspirovanou životem své alžbětinské předkyně Emilie Bassanové. Ale že by se dočkala jejího uvedení?

Skřivan & Řemen

Brynne Weaver

Nájemný vrah Lachlan Kane touží po klidném životě ve své kožedělné dílně a chce zapomenout

na traumata z minulosti. Když ale zpacká zakázku pro nejvýznamnějšího klienta svého šéfa, uvědomí si, že se z podsvětí nikdy nedostane. Alespoň dokud mu zpěvačka Lark Montagueová nenabídne dohodu.

Noční služba

Robin Cook

Nový napínavý lékařský thriller s oblíbenými hrdiny – a nyní již manželi – Jackem Stapletonem a Laurie Montgomeryovou.

Loděnice Gdaňsk: Dny začátků

Anne Jacobsová, Sellnicková Hilke

Mladá Johanna Berendová klepe kajicně na dveře patricijského domu v Dlouhé ulici. Před několika měsíci odtud utekla s mladým nadaným klavíristou – a nyní chce zpátky do lůna rodiny.

Divotvůrce

Arne Dahl

Stockholm se zmítá v krizi. Fentanyl zabíjí každý den a gangy i dealeri jsou čím dál brutálnější. Právě uprostřed tohoto chaosu město šokuje záhadná socha boha Dia, která se zničehonic objeví na jednom ze stockholmských návrší.

Sladká tečka

H. Y. Hanna

Naléhavý telefonát uprostřed noci vtáhne Gemmu do nového případu – tentokrát se v hledáčku policie ocitne její kamarád Seth!

Ve věci vraždy

Ann Granger

Před dvěma lety se Miff Ferguson rozhodl dát sbohem hektickému způsobu života a od té doby žije spokojeně na ulici. Tedy alespoň tomu tak dosud bylo.

Dámy z knihkupectví

Faith Hoganová

Joy Blackwoodová netuší, proč její manžel, proslulý pařížský obchodník s uměním, odkázal jeden ze svých cenných obrazů neznámé ženě, Robyn Tessierové z Ballycove, malého městečka na západním pobřeží Irska.

Kletba japonského náhrdelníku

Ilona Dobrovolná

V podkrovním bytě je nalezeno tělo mladého cestovatele. Případ dostává na starost zkušený kriminalista major Dalimil Knot. K ruce si bere svoji asistentku Emmu, která oficiálně vystupuje jako sekretářka, ve skutečnosti mu však pomáhá s vyšetřováním.

Všichni jsme vinni

Karin Slaughter

Vítejte v North Falls – malém městě, kde každý zná každého. Nebo si to aspoň myslí. Ve zdánlivě klidném městečku North Falls začínají oslavy 4. července a zanedlouho se spustí ohňostroj.

Ve výslužbě – Luciferova holka

Martin Goffa

Do poklidné vesnice, v níž vysloužilý detektiv Arno tráví podzim života, se přistěhuje rušivý živel. Mladík s přezdívkou Lucifer začne ve Lhotě působit rozruch svým podivným a násilnickým chováním.

Ztracená vítězství

Erich von Manstein

Mainsteinovo srozumitelné a poutavé svědectví o válečných událostech a utrpení německých vojáků, podané bez fráží a falešného patosu, patří mezi nejpozoruhodnější práce z dějin druhé světové války.

Hnízda

Markéta Pilátová

Zatímco v Liberci se na konci devatenáctého století zaváděly první tramvaje, v Brazílii si přistěhovalci stavěli hnízda na stromech, aby v pralese přežili. Jejich příběh je příběhem českým, německým i brazilským.

Knihkupectví v Paříži

Rebecca Raisinová

Hlavní hrdinka Coco má těžké období – přišla o přítele, o firmu a se svou třináctiletou dcerou se musí vrátit z Londýna k rodičům do Paříže. Ve svém rodném městě hledá práci a novou naději do života.



Městská
knihovna
Vyšší Brod

Akce v knihovně

srdečně Vás zvu na další
kurz Montessori – Já a moje tělo,
pro maminky s dětmi od nuly do pěti let.

Termín bude 17. 3. 2026

Začíná nám Březen měsíc knihy a čtenářů.
Srdečně Vás zvu do knihovny.
Nové registrace budou celý měsíc zdarma.

Moc se na Vás těší Monika

Zimní období v plném nasazení



Začátek února byl pro JSDH Vyšší Brod opravdu náročný. Během několika hodin jsme zasahovali hned u dvou dopravních nehod a další následovala o dva týdny později. Zimu jsme navíc využili i k důležitému výcviku.

Dopravní nehody hned dvakrát během dopoledne

Dne 1. února 2026 jsme nejprve vyjeli k dopravní nehodě osobního automobilu se zraněním. Jednotka zajistila místo nehody a provedla nezbytná opatření k zajištění bezpečnosti.

Krátce poté jsme vyjeli k další události, kde se sypač nacházel mimo komunikaci ve stoce. Pomocí automobilového jeřábu Tatra 815 byla nadzvednuta jeho část mimo vozovku a následně byl vůz vytažen zpět na komunikaci.



Večerní zásah u vozidla mimo komunikaci

Dne 14. února 2026 jsme ve večerních hodinách zasahovali u další dopravní nehody, kdy osobní automobil skončil mimo komunikaci. Řidiči jsme poskytli předlékařskou první pomoc, provedli protipožární opatření, zkontrolovali možné úniky provozních kapalin a pomohli zajistit odtah vozidla.

Zimní výcvik – záchrana z ledu

Mrazivé počasí jsme využili také k odborné přípravě. Procvičili jsme záchranu osoby propadlé ledem a vyzkoušeli si různé způsoby vyproštění pomocí technických prostředků, které má jednotka ve výbavě. Tyto zásahy patří mezi velmi rizikové, a proto je pravidelný výcvik zásadní pro bezpečnost zasahujících i zachraňovaných osob.



Zimní období tak pro naši jednotku znamenalo nejen několik náročných výjezdů, ale i poctivou přípravu na další mimořádné události.

Za JSDH David Adamec



Kroužek malých hasičů

S velkou radostí bychom chtěli touto cestou poděkovat organizaci MAS Rozkvět za významnou podporu našeho kroužku mladých hasičů.



Díky této podpoře se podařilo pořídit nové sportovní dresy, které dětem dodaly nejen jednotný a reprezentativní vzhled při soutěžích, ale také pocit sounáležitosti a hrdosti na svůj tým. Neméně důležité bylo dovybavení kroužku o nové hadice, proudnice, sací koš a další potřebné vybavení pro požární sport. Právě kvalitní technické zázemí je pro rozvoj mladých hasičů klíčové, umožňuje jim bezpečně trénovat, zdokonalovat techniku a připravovat se na soutěže v podmínkách, které odpovídají současným standardům.

Podpora MAS Rozkvět zásadně přispěla k rozvoji celého kroužku. Děti mají nyní lepší podmínky pro pravidelný trénink, mohou si

osvojovat nové dovednosti a zlepšovat svou fyzickou kondici i týmovou spolupráci.

Moderní vybavení zároveň zvyšuje bezpečnost při tréninku a pomáhá budovat správné návyky již od útlého věku. Díky tomu se kroužek mohl nejen stabilizovat, ale také dále rozvíjet a motivovat další děti k zapojení do této smysluplné volnočasové aktivity.

Velmi si vážíme také podpory při pořádání dětských akcí, jako je Mikulášská nadílka či Velikonoční zájček. Tyto akce nejsou jen o zábavě, ale především o setkávání dětí, rodičů a celé komunity. Pomáhají upevňovat vztahy, podporují tradice a vytvářejí prostředí, ve kterém se děti cítí bezpečně a přijímané.

Spolupráce s MAS Rozkvět je pro nás důkazem toho, že když se spojí nadšení dobrovolníků s podporou organizace, která má zájem o rozvoj regionu a práci s mládeží, vznikají projekty s opravdovým přínosem. Velmi si této spolupráce a podpory vážíme a upřímně děkujeme za důvěru, kterou nám dlouhodobě projevujete.

Děkujeme, že pomáháte vychovávat novou generaci mladých hasičů a podporujete jejich cestu k odpovědnosti, týmovosti a ochotě pomáhat druhým.

Za Kroužek Mladých hasičů
David Adamec

Hasičský ples 2026

V sobotu 7. února 2026 se uskutečnil tradiční hasičský ples, který opět potvrdil, že patří mezi významné společenské události v našem městě. Večer se nesl ve slavnostní a přátelské atmosféře, k tanci i poslechu hrála kapela „A je to“ a zaplněný taneční parket byl důkazem dobré nálady po celý průběh akce. Nechyběla ani bohatá tombola, která potěšila mnoho návštěvníků.

Upřímné poděkování patří všem sponzorům za jejich štědrou podporu, díky níž bylo možné ples uspořádat v takovém rozsahu a kvalitě. Velmi si této spolupráce vážíme. Poděkování náleží také kapele, všem hostům, a především členům sboru i dalším dobrovolníkům, kteří se podíleli na náročné přípravě i bezproblémovém průběhu celé akce.

Děkujeme všem návštěvníkům za účast a podporu a těšíme se na další společná setkání při kulturních i společenských akcích.

Za SDH Dominika Račáková



Pohled (do) minulosti: Benzínové čerpadlo



Na pohlednici J. Seidela z Českého Krumlova jsou zachycena hned dvě čerpadla. Jedno částečně zakrývá druhé okno zleva hotelu panský dům. Druhé je vpravo za postavou ženy v černém.

Ve Vyšebrodském zpravodaji byla v lednu 2026 zveřejněna pohlednice s dolním koncem náměstí. Na této pohlednici bylo mimo jiné zachyceno benzínové čerpadlo, které zde bylo dříve umístěno. Několik občanů se na mne obrátilo s dotazem, kdy tam toto čerpadlo vzniklo a kdy zaniklo. Můžeme se na to tedy dnes společně podívat.

Co se týče benzínových čerpadel, nebylo to první čerpadlo, které bylo ve Vyším Brodě na náměstí umístěno. V období tzv. první republiky prodával benzín nejprve pan Wiltscko ve své drogerii v domě čp. 174 na náměstí (dnes obchod Pecivál U Preclíčků). Lze předpokládat, že ten zde prodával benzín ještě ve skleněných demižonech nebo ho kupujícím přímo čepoval do přinesených nádob, tak jako líh nebo petrolej. Rafinérské společnosti, které benzín prodáváním dodávaly, však záhy opustily distribuci benzínu v nepraktických skleněných demižonech a začaly jim ho dodávat v sudech o objemu 180 l, které se opatřovaly ručními čerpadly. Zároveň začaly pro prodej benzínu zřizovat na vlastní náklady pevné stojany – čerpadla, které jednotlivým prodejcům pronajímali. Princip takového pevného čerpadla byl poměrně jednoduchý. Šlo o jakousi kulatou kovovou skříň s uzamykatelnými dvířky. Do spodní části se umístil sud s benzinem a připojil se na ruční čerpadlo. Tím prodejce přečerpával požadované

množství benzínu do skleněné nádoby s rýskami a stupnicí v horní části stojanu. Odtud byl pak benzín samospádem vypuštěn pomocí hadice s pistolovým uzávěrem do nádrže vozidla. Takové stojany nebo pevná čerpadla byla ve Vyším Brodě těsně před vypuknutím 2. světové války hned tři. A všechna byla umístěna na náměstí.

Jedno, které bylo majetkem společnosti Apollo – Nafta, bylo umístěno před domem čp. 47, hotel Böhmerwald – Šumava. Nájemce hotelu pan Anton Pichert měl v nájmu i toto čerpadlo a provozoval ho. Další čerpadlo, které vlastnila společnost Kralupol, stálo před domem čp. 82, hotel Herrenhaus – Panský dům, a provozoval ho nájemce tohoto hotelu. Třetí čerpadlo nezjištěné společnosti stálo hned naproti hotelu, a to před domem čp. 28. Zde měl obchod pan Josef Hellmer, který také toto čerpadlo provozoval.

Během druhé světové války byl nedostatek pohonných hmot a navíc hotel Panský dům byl během války uzavřen. Proto nejspíš také zaniklo čerpadlo společnosti Kralupol, které stálo před ním. Navíc čerpadlo společnosti Apollo – Nafta před hotelem Šumava nebylo od počátku 2. světové války v provozu. Nicméně toto čerpadlo válečné období přečkalo a spolu s čerpadlem před domem čp. 28 (J. Hellmer) bylo dále provozováno i v pová-

lečné době. Počínaje červencem roku 1945 a zvláště po únorovém převratu v roce 1948 přešly všechny československé rafinerie a největší distribuční společnosti pod státní správu a začlenily se do národního podniku Rafinerie minerálních olejů. Z tohoto podniku byl transformací k 1. červenci 1951 založen národní podnik Benzinol.

A právě národní podnik Benzinol stál za výstavbou nového čerpadla na dolním konci náměstí. V březnu 1952 oznámil na Místní národní výbor ve Vyším Brodě, že má tuto výstavbu zařazenu do plánu na rok 1952. Dne 8. března 1952 proběhlo jednání zástupců Benzinolu a předsedy MNV ve Vyším Brodě. Během něj bylo vyhlédnuto místo pro umístění nové čerpací stanice na volném prostranství na dolním konci náměstí. Čerpací stanice měla mít podzemní nádrže s elektrickými čerpadly a plánovala se pro prodej všech druhů benzínu. Také jednání s Okresním národním výborem v Kaplici probíhalo hladce a tento úřad vydal v květnu 1952 živnostensko-právní a stavební povolení. Čerpací stanice pak byla přes léto a část podzimu na náměstí postavena a 15. října 1952 Benzinol žádal o svolání komisionálního jednání ohledně povolení jejího užívání. Po místním šetření obdržel Benzinol povolení k trvalému užívání benzínové stanice dne 3. prosince 1952.

V prosinci 1952 oznamoval národní podnik

Benzinol na MNV ve Vyšším Brodě, že staré benzinové čerpadlo před domem čp. 28 odstraní a čerpadlo před čp. 47, hotel Šumava, prodá Československým státním statkům. Ty měly čerpadlo odstranit z veřejného prostoru a prostranství náležitě urovnat. Následujícího roku oznamoval v lednu 1953 Benzinol, který byl nově přejmenován na národní podnik Chema, že v roce 1953 přistoupí k výdlažbě okolí čerpací stanice. Ovšem dlažební kostky pro tuto výdlažbu měl dle dohody dodat MNV Vyšší Brod. Chema ho tak žádala, aby kostky, které měl MNV složený v horní části náměstí, přenesl do dolní části. Mělo se tak stát pokud možno co nejdříve, aby bylo možné s výdlažbou začít, jakmile to počasí dovolí.

Ani ne po deseti letech provozu bylo nutné čerpadlo rozšířit. Oznamoval to v prosinci 1960 na MNV ve Vyšším Brodě národní podnik Benzina, který vznikl 1. dubna 1958 další transformací podniku Chema. Čerpadlo v té době již kapacitně nevyhovovalo a muselo být často doplňováno naftou ze skladu v Českých Budějovicích. Nově mělo být rozšířeno o podzemní nádrž na naftu o objemu 20 m³. Ta měla být napojena na stávající naftový stojan, takže se vzhled čerpadla nad povrchem neměl měnit. Rozšíření čerpadla provedla stavební četa podniku Benzina v průběhu jara a léta 1961 a k 31. červenci 1961 bylo uděleno povolení jeho užívání.

V šedesátých letech 20. století ale také sílil odpor k umístění benzinového čerpadla na náměstí. Kromě estetických hledisek to byla také bezpečnostní rizika, která zde hrozila při požáru nebo výbuchu čerpadla. Další problém, který byl následně zmiňován, bylo vedení kanalizace pravou částí náměstí. Ta probíhala právě tímto místem v malé hloubce, zhruba jen 40 cm pod povrchem. Plocha kolem čerpadla byla sice vydlážděna, ale neměla dostatečně únosný podklad. Zajižděním těžších nákladních vozidel na plochu u čerpadla pak docházelo k časté destrukci kanalizace a nutnosti stálých oprav.

Společnost Benzina tak přislíbila čerpací stanici z náměstí výhledově odstranit. Proto, když se v roce 1970 připravovala výstavba nové čerpací stanice, bylo pro ni nalezeno nové místo na Těchorazu u silnice na Kaplici. K vlastní výstavbě došlo v dubnu 1970 a kolaudace proběhla 10. října 1970. Čerpací stanice je zde umístěna dodnes. Po otevření nové čerpací stanice na Těchorazu byla původní stanice na náměstí zrušena. K vlastnímu odstranění čerpadla a vyjmutí podzemních nádrží došlo na jaře roku 1971. Prostranství, kde čerpací stanice na náměstí stála, bylo následně v akci Z urovňováno a opatřeno živичným povrchem. Toto prostranství se pak využívalo pro parkování osobních vozidel, jak je tomu konec konců dodnes.

Jiří Anderle



Výřez z pohlednice neznámého autora. Čerpadlo Kralupolu před hotelem Panský dům má otevřenou horní část.



Výřez z fotografie pořízené při návštěvě prezidenta E. Beneše 7. 5. 1957. Zcela vlevo je čerpadlo před obchodem J. Hellmera.

inzerce

NEXT REALITY

| JAN KUBEŠ & PARTNEŘI

**Jan Kubeš, realitní makléř
pro Jižní Čechy již 10 let**

S čím Vám pomohu:

- + prodej, pronájem bytů, domů, pozemků a komerčních prostor
- + výkup nemovitostí
- + poskytují zálohu při prodeji nemovitosti
- + správa bytů a budov
- + odhady nemovitosti
- + celorepubliková síť poboček NEXT REALITY

@jankubesreality
 @Jan Kubeš - reality
 @Jan Kubeš - reality
 728 637 119 | jan.kubes@nextreality.cz

PENZION HERBERTOV

HLEDÁME POMOCNOU KUCHAŘKU

nabízíme:

- zaměstnání na hlavní pracovní poměr (případně dpp, dpč)
- stabilní místo po celý rok, pravidelná oficiální mzda
- dlouhý krátký týden (sezóna), volné víkendy (mimosezóna)
- fajn kolektiv a férový provozní
- stravování zdarma

požadujeme:

- spolehlivého člověka
- praxe není nutná

Více informací – 770 110 186 – Jiří Kolář
info@penzionherbertov.cz



Mladí potápěči z AQC Frymburk zahájili novou sezónu



Mladí potápěči z AQC Frymburk zahájili novou výcvikovou sezónu v říjnu pravidelnými tréninky v bazénu v Prachaticích. Během podzimních a zimních měsíců se věnují především zdokonalování plaveckých dovedností, práci s potápěčskou výstrojí a nácvičce základních potápěčských technik. Tréninky probíhají v přátelské atmosféře, ale s důrazem na bezpečnost, spolupráci a budování vztahu k vodě.

Na konci ledna pak mladí potápěči absolvovali společný výlet do rakouského Bad Schallerbachu, který tentokrát sloužil především jako odměna za jejich celoroční snahu. Děti si zde užili den plný koupání, vodních atrakcí a zábavy, zároveň měl výjezd i důležitý kolektivní rozměr. Společně strávený čas mimo bazén přispěl k utužení kolektivu a posílení týmového ducha celého oddílu.

Akce v Bad Schallerbachu byla příjemným zpestřením zimní přípravy a motivací do dalších tréninků. Mladí potápěči z AQC Frymburk se už nyní těší na pokračování výcviku a na další společné zážitky, které je v nové sezóně čekají.

Aqualung Club sportovního potápění



Děkujeme všem našim zaměstnancům za skvělé pracovní nasazení

Víme, že bez vás by to nešlo

Po uplynutí další sezóny bychom chtěli moc poděkovat všem zaměstnancům za skvělé pracovní výsledky, loajalitu a nasazení, se kterým každý den přispíváte k úspěchu naší společnosti. Vaše profesionalita, týmová spolupráce a ochota jít často nad rámec běžných povinností jsou tím, na čem můžeme dlouhodobě stavět.



Nový Kaufland vybaven HAUSER nábytkem

Dne 3. prosince 2025 byl otevřen nový supermarket Kaufland ve Veselí nad Lužnicí. Jedná se již o 41. prodejnu v České republice, která je vybavena chladicím nábytkem a technologiemi od společnost HAUSER.



Prodejna je vybavena moderními chladicími regály REMETA, obslužným pultem lahůdek VITHEA, mrazicími skříněmi MIRENGO a mrazicími vanami MERANIS. Součástí je rovněž komplexní chladicí technologie s využitím odpadního tepla a tepelných čerpadel typu KKV 3.3, které přispívají k energeticky úspornému a udržitelnému provozu celé prodejny.



Tento projekt je opět důkazem toho, že naše technická řešení splňují vysoké nároky na kvalitu, efektivitu i ekologický provoz. Velmi si vážíme důvěry, kterou do nás naši partneři vkládají.

Do letošního roku vstupujeme s velkým optimismem a energií. Věříme, že nás čeká silný rok plný nových výzev i úspěšných projektů a spoluprací.



ENGEL



Softwarové centrum
České Budějovice



POJĎ DO TOHO S NÁMI

Software Developer – Robotics and Automation

Technical project manager

Software developer C# .NET

Bližší informace
o pracovních pozicích na:

www.pracevengelu.cz

Karel Vinš



+420 380 386 736



karel.vins@engel.at



[www.fb.com/ENGELCZkariera](https://www.facebook.com/ENGELCZkariera)



www.engel.cz



www.pracevengelu.cz



BUDĚJOVICKÁ MORD PARTA



19. března v 19:00
Kino Vyšší Brod

Talkshow. Autogramiáda. Prodej knihy.

Na podiu vystoupí Václav Hýsek (spoluautor knihy, bývalý kriminalista) a Pavel Pechoušek (spoluautor knihy, publicista)

Bývalý šéf jihočeské mordparty míří do Vyššího Brodu! Čeká vás výjimečný trus crimm večer, který vás vtáhne do skutečných případů z našeho regionu:

- vražda prostitutky Gabriely Bapekové, jejíž tělo bylo nalezeno na pláži v Černé v Pošumaví
- řádění trojnásobného vraha Jaroslava Hajny, který mimo jiné zavraždil svého vietnamského přítele Vu Manh Tuana
- případ dvojnásobného vraha Jaroslava Steinbauera

Vstupné 180 Kč v předprodeji, 250 Kč na místě.

**Rezervace a předprodej vstupenek v Infocentru Vyšší Brod
724 336 980, infocentrum@mestovyssibrod.cz**



sobota 7. 3. 20:30	DISCOPLES LOUČOVICE Druhý ročník disco plesu v loučovickém KD, na kterém vystoupí DJ Jirka Ježek a kapela Hrajeto s dechovou sekcí. <i>Vstup 200 Kč</i>	KULTURNÍ DŮM LOUČOVICE
čtvrtek 19. 3. 19:00	TALK SHOW: BUDĚJOVICKÁ MORDPARTA Jedinečný večer plný skutečných kriminálních případů z jihu Čech se spoluautory stejnojmenné knihy - bývalým kriminalistou Václavem Hýskem a publicistou Pavlem Pechouškem. <i>Vstup 180 Kč – předprodej Infocentrum Vyšší Brod</i>	KINO
sobota 21. 3. 9:00	UKLIĎME ČESKO Pravidelný jarní úklid vyšebrodských turistických stezek, po úklidu opékání buřtů na náměstí před infocentrem.	INFOCENTRUM VYŠŠÍ BROD
čtvrtek 26. 3. 16:00	SETKÁNÍ SENIORŮ Tradiční setkání seniorů s hudebním doprovodem. <i>Vstup 50 Kč</i>	KLUB POD KINEM
sobota 28. 3. 19:00	XVII. ROČNÍK KONCERTU PRO ANDU Charitativní koncert na podporu oddělení dětské hematologie. <i>Vstupné dobrovolné</i>	KULTURNÍ DŮM LOUČOVICE
úterý 31. 3. 17:00	DIVADÉLKO KOS: JAK SKŘÍTEK MÁLEM ZASPAL JARO Divadelní představení pro děti. <i>Vstup 50 Kč</i>	KINO

připravujeme na duben

pátek 3. 4.	VELIKONOČNÍ POMLÁZKA NA NÁMĚSTÍ
čtvrtek 9. 4.	KONCERT FILMOVÉ HUDBY V KINĚ
sobota 25. 4.	ZÁJEZD: KARLŠTEJN, BEROUN, KONĚPRUSKÉ JESKYNĚ

